
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

            

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 08/10/2020 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
             
                                     
ΘΕΜΑ:  «Αναγκαίος ο καθαρισμός της κοίτης του Ευρώτα στη Λακωνία για την 

αποφυγή καταστροφικής πλημμύρας» 
 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Με τον φόβο της επανάληψης των καταστροφικών πλημμυρών του 1999 και του 2005 ζουν 
οι κάτοικοι του Δήμου Ευρώτα. Υπογραμμίζουν ότι, το μισό χρόνο αντιμετωπίζουν την 
απειλή της υπερχείλισης του ποταμού και τον άλλο μισό, το πρόβλημα της διαχείρισης των 
αποβλήτων που συσσωρεύονται στην κοίτη του. Μας ενημερώνουν, δε, πως το ένα τρίτο 
της κοίτης του Ευρώτα είναι, αυτή τη στιγμή, φραγμένο από διάφορα υλικά. Απαιτείται 
βαθύς καθαρισμός της τελευταίας, σε ένα μήκος απόστασης δύο έως τριών χιλιομέτρων 
μεταξύ των οικισμών Έλος και Σκάλα. Η απλή διαδικασία αποψίλωσης, όπως μας τονίζουν,  
δεν απομακρύνει τα απορρίμματα, αφού, σε δύο με τρεις μήνες, η πρόχειρα κομμένη 
βλάστηση αναφύεται. Μας μεταφέρουν, κιόλας ότι, η εκάστοτε υπερχείλιση του Ευρώτα 
καταστρέφει καλλιέργειες σαράντα χιλιάδων στρεμμάτων και τους οικισμούς Έλους, 
Λεήμονα, Αγίων Ταξιαρχών, ενίοτε και τμήμα του οικισμού της Σκάλας, ενώ, κατά το 
παρελθόν, η περιοχή έχει θρηνήσει ακόμα και απώλειες σε ανθρώπινες ζωές.  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα, εκτός από την αποψίλωση, στον εκ βάθους καθαρισμό 
της κοίτης του ποταμού Ευρώτα, ειδικά στο προαναφερθέν τμήμα μεταξύ των περιοχών  
Έλος και Σκάλα, λαμβάνοντας υπόψη την πρόσφατη δυσάρεστη εμπειρία από την 
καταστροφική επέλαση του μεσογειακού κυκλώνα «Ιανός» σε άλλες περιοχές της Ελλάδας;  
 

2. Προτίθεσθε να προχωρήσετε, άμεσα, σε μελέτη, σχεδιασμό και υλοποίηση μόνιμων  
έργων για την αποτελεσματική και διαρκή ανάσχεση ενδεχομένων πλημμυρών από την 
υπερχείλιση του ποταμού Ευρώτα, καθώς, σύμφωνα με πληροφορίες προερχόμενες από 
τους περιοίκους, είναι σύνηθες φαινόμενο, όταν ο ποταμός υπερχειλίζει να καταστρέφονται 
τα όποια πρόχειρα παρόχθια τεχνητά προσχώματα καθορίζουν τη ροή του;   
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

https://lakonikos.gr/epikairothta/item/149175-kravgi-agonias-gia-tin-koiti-tou-evrota 
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